

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN PROVIZORIU

Au fost constituite organele conducătoare provizorii de partid și de stat ale județului Neamț

În ziua de 17 februarie, a avut loc la Casa de cultură din Piatra Neamț adunarea activului de partid și a deputaților în staturile populare regionale și raionale din raza de activitate a județului Neamț. Erau prezenți activiști de partid și de stat și din economie, ai organizațiilor de masă și obștești, deputați regionali și raionali, muncitori, tehnicieni și ingineri, țărani cooperatori, oameni de cultură și artiști.

La adunare au participat tovarășii Ștefan Birlea, membru supleant al C.C. al P.C.R. și general Grigore Răduică. În cadrul adunării au fost constituite Comitetul județean al P.C.R., Consiliul popular județean și organele provizorii de conducere ale acestora.

Tovarășul Voinescu Constantin, din partea Comitetului pentru problemele administrației locale, a dat citire ordinului emis, prin care tovarășul Petre Rispeanu a fost numit secretar al Comitetului executiv al Consiliului popular județean provizoriu.

Insemnări de la adunarea care a avut loc la Piatra Neamț

După constituirea comitetului provizoriu județean al P.C.R. și al Consiliului popular județean provizoriu, a luat cuvântul tovarășul Ștefan Bobos, prim-secretar al Comitetului provizoriu județean al P.C.R. și președintele Consiliului popular județean provizoriu Neamț. Vorbitorul a subliniat faptul că noua împărțire teritorial-administrativă a țării se încadrează

în complexul de măsuri stabilite de către Conferința Națională a P.C.R. cu privire la perfecționarea conducerii economiei și a întregii vieți sociale în etapa actuală a dezvoltării socialiste a țării noastre. În continuare, vorbitorul a arătat că județul Neamț, având 470.000 de locuitori, este constituit armonios, cuprinzând 4 orașe și 91 comune cu 445 sate, fiind seama de condițiile geografice, economice, sociale și politice, de componența populației, de dezvoltarea istorică și perspectiva de viitor.

O serie de ramuri importante ale economiei cum sînt industria chimică, siderurgică, a construcției de mașini, a energiei electrice, forestiere, a materialelor de construcții, industria ușoară, sînt reprezentate în județul Neamț de mari întreprinderi și fabrici.

Deputînd eforturi pentru îmbunătățiri funciare, dezvoltarea zootehniei, pomologiei, introducerea și mai largă a mecanizării și chimizării, și agricultura județului are perspective bune de dezvoltare.

Județul nostru — a spus în continuare vorbitorul — dispune și de o frumoasă bază social-culturală.

Referindu-se la sarcinile actuale ce revin oamenilor din județul Neamț, vorbitorul a arătat că pe total județ, producția globală industrială prevede în anul 1968 o însemnată creștere, sporul mai însemnat urmînd a se obține la producția de fibră melasă, fibre rayon, mașini-

unelte pentru prelucrarea lemnului, cherestea de folosire, uleiurile și altele. Importanța sarcinii în sporirea volumului producției industriale revin și unităților industriale locale.

În principal sporurile de producție planificate urmază a se obține în acest an pe capacitățile de producție și cu forțele de muncă existente, deci în cele din urmă, pe seama creșterii productivității muncii, planificată a sporii în unitățile industriale.

În domeniul investițiilor, unităților economice din județul Neamț se sînt puse la dispoziție fonduri de peste 485 milioane lei, din care 235 milioane lei pentru activitatea de construcții-montaj, destinate lucrărilor de la Terminalul de 6 toți al Fc-ului de țevă Roman, instalațiile Rezon III și Melana III de la U.F.S.-Sklvest, a secțiilor noi de la fabricile „Reconstrucția”, „Steamul roșu” și „Zorile noi”-Piatra Neamț, precum și celor de la Întreprinderea de prefabricate și Fabrica de cărămizi Roman.

În continuare, vorbitorul

Continuare în pag. 11-a

TELEGRAMA

Comitetului Central
al Partidului Comunist Român,
tovarășului secretar general
NICOLAE CEAUȘESCU

BUCUREȘTI

Adunarea activului Comitetului județean Neamț al Partidului Comunist Român și a Consiliului popular județean provizoriu, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de pe meleagurile județului Neamț, transmite conducerii partidului și dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, sentimente de înaltă prețuire pentru politica profund științifică, clar-vădită, continuu inovatoare a partidului nostru și a conducerii sale inteligente.

Soluțăm cu viu entuziasm punerea în aplicare a măsurilor adaptate de Conferința Națională a Partidului Comunist Român privind îmbunătățirea organizației administrative teritoriale a țării, constituirea județelor, municipiilor, precum și a organelor provizorii de conducere ale acestora.

Ne exprimăm deplină convingere că noua organizație administrativ-teritorială a României în județe va contribui la îmbunătățirea activității în toate domeniile vieții social-economice, va crea condiții optime de valorificare și mai bună a potențialului material și uman de care dispune această zonă a patriei noastre, a cărei poziție geografică, structură economică și demografică, oferă posibilități nelimitate de dezvoltare armonioasă din punct de vedere economic și cultural.

Crearea județelor și municipiilor se înscrie în contextul ansamblului de măsuri adoptate de Congresul al IX-lea al partidului nostru pentru un nou avânt în opera de dezvoltare a construcției socialiste, pentru ridicarea României pe noi culmi ale progresului și civilizației.

Însușindu-ne în totalitate măsurile adoptate, încredințăm conducerea partidului, pe dumneavoastră personal, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, că întreaga organizație de partid, toți oamenii muncii din județul nostru, neaprecuțînd nici un efort și vor mobiliza toată energia și pricepera pentru a da viață politică inteligentă a partidului nostru drag, contribuind prin aceasta la înflorirea națiunii române, a scumpei noastre patrii.

Trădăsc Partidul Comunist Român în frunte cu Comitetul său Central!

Adunarea activului de partid
al județului Neamț
și al Consiliului popular
județean provizoriu

Succes deplin ziarului CEAHLĂUL

Născut o dată cu crearea județelor și municipiilor în urma Hotărîrii Conferinței Naționale a P.C.R. din decembrie 1967, „Ceahlăul”, organ al Comitetului județean provizoriu al P.C.R. și al Consiliului popular județean provizoriu Neamț, este chemat să reflecte munca eroică a comunistilor, a celorlalți cetățeni de pe meleagurile nemțene, contribuția lor de preț la desăvîșirea construcției socialiste, să de vină — tribună a experienței înaintate, să promoveze activ, consecvent gîndirea îndrăzănită, inițiativa creatoare, tot ce este nou, avansat și să constituie un mijloc viu, atractiv, de schimburi de opinii în problemele activității de partid, ale construcției de stat, economice, cultural-educative ca și în probleme de interes obștești, să informeze operativ cititorii cu tot ce-i nou și actual în viața județului, a țării și în viața internațională.

Abordînd cu claritate, convingător și atractiv aspectele concrete ale realității județului nostru, în spiritul exigent, creator ce caracterizează politica partidului, „Ceahlăul” are datoria de a milita pentru creșterea necontenită a rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid în toate sectoarele vieții noastre sociale.

Totodată, în paginile sale să se analizeze în mod critic, cu competență, profundețea, spirit constructiv și principialitate comunistă, lipsurile și neajunsurile ce se manifestă în diferite sectoare de activitate ale județului, tot ce e vechi și perimat din modul de a gîndi și

Biroul Comitetului județean provizoriu Neamț al P.C.R.

a acțiunii oamenilor. Să luăm cu căldură apăsîntă gazeta cotidiană „Ceahlăul”, urăm înarului colectiv redacțional, colaboratorilor și corespondenților săi valutar, litografilor, tuturor acestora ca vor concura cu pasiune, talent și dorință la editarea lui, succes deplin în activitatea creatoare și pînă de răspundere ce o vor desfășura.

Acceptăm cu însușire de zece de mi de cititori ai județului Neamț, întîlîndu-se zilnic, mereu proaspăt, nenumăraților turși din țară și de peste hotare care ne vizitează județul, „Ceahlăul” are datoria să prezinte la înaltă mărime sarcinile actuale ale presei comuniste românești; să militeze activ pentru înălțarea politicii partidului, a hotărîrii Comitetului județean provizoriu al P.C.R. și al Consiliului popular județean provizoriu Neamț.

Urînd mari succese ziarului „Ceahlăul”, cu prilejul apariției primului său număr, ne exprimăm deplină convingere că întregul colectiv redacțional, însușit de cuvîntul partidului, de vitorul de aur al patriei, vestigînd și trăind cu spiritul gînditor, viu, elevat și limpede, aspectele majore ale actualității noastre, utilizînd cu pricepere cele mai dinamice și accesibile formule publicistice, muncind cu toată dăruirea și abnegația, se va achita pe deplin de sarcinile ce-i revin pe frontul muncii ideologice, stimulînd activitatea practică de desăvîșire a construcției socialiste, ca aceste meleaguri, contribuind la înflorirea și progresul României socialiste.

Comitetul executiv al Consiliului popular județean provizoriu Neamț

LA INCEPUT DE DRUM

„TRIBUNA A EXPERIENȚEI ÎNAINȚATE, PROMOTOR ACTIV A TOT CE ESTE NOU ȘI AVAN SAT, PRESA TREBUIE SA PRACTICE SISTEMATIC ÎN PAGINILE EI LARGI SCHIMBURI DE OPINII ÎN PROBLEMELE ACTIVITĂȚII DE PARTID, ALE CONSTRUCȚIEI DE STAT, ECONOMICE, CULTURAL-EDUCATIVE CA ȘI ÎN ALTE PROBLEME DE INTERES OBȘTEȘC.”

NICOLAE CEAUȘESCU

Raport la Congresul al IX-lea al P.C.R.

Crearea județelor și municipiilor, legiferată de recenta Sesiune a Marii Adunări Naționale, acțiune care are la bază principiile adoptate de Conferința Națională a P.C.R. din decembrie 1967, răspunde necesității de a se pune de acord organizația administrativ-teritorială cu schimbările intervenite în dezvoltarea forțelor de producție și în repartizarea lor pe teritoriul țării, cu intensificarea vieții economice, sociale și culturale, cu măsurile privind perfecționarea formelor și metodelor de conducere a economiei naționale și a întregii activități sociale. Impusă de complexitatea tot mai mare a sarcinilor economice, sociale, culturale ce le avem de îndeplinit, amploarea și diversitatea crescînd a problemelor con-

„CEAHLĂUL”

Continuare în pag. 11-a

Membrii Biroului Comitetului județean provizoriu al P. C. R.

BOBOS ȘTEFAN
DASCĂLU VASILE
POTINGĂ CONSTANTIN
ANGELESCU IOAN
ACRÎSMĂRIȚE NICOLAE
ANDRIEȘ MIHAI
BELIZNA VASILE
DIACONU IOAN
GEORGESCU DORIN
GHERĂȘIM VASILE
IBĂNESCU GH. GHEORGHE
JIVA IOAN
LĂSCĂR IOAN

Membrii supleanți ai Biroului Comitetului județean provizoriu al P.C.R.

GRIGORE GHEORGHE
OLARIU NECULAI
POPA CONSTANTIN
PÎNTEA PAVEL
ZAMOSTEANU IOANA

Secretariatul Comitetului județean provizoriu al P. C. R.

BOBOS ȘTEFAN prim-secretar,
DASCĂLU VASILE — secretar,
POTINGĂ CONSTANTIN — secretar,
ANGELESCU IOAN — secretar.

Președintele comisiei de revizie :

CUCOȘ CONSTANTIN

Președintele colegiului de partid :

ANDRIEȘ MIHAI

Membrii Comitetului executiv al Consiliului popular județean provizoriu

Președinte : BOBOS ȘTEFAN
Primvicepreședinte : IBĂNESCU GH. GHEORGHE
Vicepreședinte : BIRLADEANU DUMITRU,
MITROI PETRU, MUȘAI AUREL.

Membrii : BATIN NICOLAE, BOBU IOAN,
BUNGHEZ GHEORGHE, CONIAC CONSTANTIN,
CRĂCIUN ION, CUCOȘ CONSTANTIN, DAȘU
VASILE, FOCSĂNEANU NICU, GRIGORIU VA-
SILE, IBĂNESCU N. GHEORGHE, IONIȚĂ IOAN,
MIRONESCU DUMITRU, SOCOBEANU IOAN,
TIMOFTE GHEORGHE.



ASPECT DE LA ADUNAREA DE CONSTITUIRE A ORGANELOR CONDUCAȚOARE PROVIZORII DE PARTID ȘI DE STAT ALE JUDEȚULUI NEAMȚ.

In inima pădurii

UN REPORTAJ DE NICHITA BISTRICEANU

Drumurile forestiere, împinse în ultimii ani pînă în întima amlănelor, acum, în februarie, tot alții de umbroase ca și în vîntul vîră. Tractorule, autocaioanele și autoturmarile au luat în stăpînire toate căile de acces pînă la timpurile de tăiere a bustenilor.

Pe un astfel de drum, după ce am urcat în curbe multă vreme, după ce am trecut de nu știu cite ori apa înghețată boacă a Ceahlăului, ajungem în Poiana Părului, din sectorul Gîrcina al Întreprinderii Forestiere Piatra Neamț.

Găsim pe cei aproape 50 de muncitori în ajun de război, într-o încălzire de război, în aceeași vreme în care se încheie la Piatra Neamț și spre deosebire de celelalte unități de muncă din județ, în care sînt depozitul de material lemnos, de la cel central gater, pînă la cel pentru turși. Trupurile vechi unealtă a muncitorilor de pădure — mai este încă înaltă de către echipajul G. V. în război. Din fașon, mare parte din război — doborîutul, scaletonul, apringatul, transportul — alți lădăuți cu mecanizatele Chiar de aici, pe o distanță de altu 2 kilometri, se întîlnesc război de metru ale celor două tanțulare europene. Am putea spune că abia doborîții și lădăuții de către oamenii din brigada la Gh. V. am fost bustenii la un surprinzător salt carter, sub umbrela operă a mecanizării de muncitori V. H. Ciubotaru și Ion I. Amatei. Abia destie-

găsi de către muncitorii G. Gh. Ruma, abia atunci din nou pe amlăni, sînt luși în primire de reparațiunile N. Alinaș și de mecanizării de reparațiunile V. Drăgan. De fapt ei sînt cei care le reparațiunile în întregul său echipaj, sînt cei care vor fi încredințați în această vreme și muncii în milioanele auto ale U.M.T.S. și transportate la o armă destinată la lubrifiu de cherestea era învîntul.

Am auzit și noi oameni vorbind despre lemnul doborîtul se desprinde dintr-un apropiu. De fapt este elementul cu care sîntem obișnuiți să exercitem influența sa înțelegătoare, schimbările de mîndrie există în arbore. Dar doborîtul și se transformă mai înțelegător în mobilă sau înțelegător.

Continuare în pag. 11-a

Inedite pe platforma Săvinești

CERCETĂRI ȘTIINȚIFICE FRUCTUOASE

În stația pilot melana a unei săvinești a fost experimentată și delimitată o metodă înădărită de vopsire în masă a fibrei melane, prin introducerea de pigmenți speciali în soluția de filare.

În urma rezultatelor obținute s-a proiectat o instalație specială de vopsire în flux, care va fi grefată pe o linie de fabricație industrială de la secția de filare a melanei. Aplicarea noului procedeu rezolvă problema vopsirii în culori închise precum și cea a obținerii unui sortiment de fibre sintetice destinat confecționării blănurilor artificiale.

A fost îmbunătățită tehnologia de fabricație a acrilonitrilului, materie primă pentru fabricația melanei,

prin asimilarea unui complex de măsuri, dintre care schimbarea alimentării acidului clorhidric din circuitul de catalizator în cel de gaze, creșterea presiunii de lucru de la 0,8 la o atmosferă sintetică mai înaltă. Eficiența economică a noii tehnologii se măsoară în creșterea producției de acrilonitril cu 2 tone pe zi, ceea ce echivalează cu obținerea unui profit de 4.260.000 lei, față de nivelul anterior. Acest lucru a fost realizat de către specialiștii uzinei în instalațiile industriale de la secția melana.

Tot aici, într-una din instalațiile pilot a fost pusă la punct tehnologia de obținere a acidului adipic, pe baza unui proces de laborator con-

ceput de Institutul de cercetări Petrochimice din Ploiești.

Este pentru prima oară când acest acid se obține în țara noastră. El va fi utilizat ca materie primă în producția de plastifianți și va atinge evitarea importului costisitor și obținerea unor economii semnificative. Totodată, acest lucru va înlesni folosirea surselor de apă caldă utilizată ca materie primă la fabricarea acidului adipic. În urma rezultatelor reușite din investigațiile științifice, în Săvinești s-a creat posibilitatea construirii unei instalații industriale speciale cu o capacitate de 3.000 tone acid adipic pe an.

T. EUGEN

Insemnări de la adunarea care a avut loc la Piatra Neamț

Urmare din pag. 1

s-a referit la sarcinile ce revin lucrătorilor din agricultură. Condițiile naturale de climă și sol din județul Neamț — a spus tovarășul Ștefan Bobos — permit sporirea continuă a producției de cereale și înțelegând de planie tehnice și alimentare.

Pentru îndeplinirea prevederilor de plan datorită organizațiilor de partid, organelor agricole este de a se ocupa mai mult de folosirea rațională a pământului, amplasarea mai judicioasă a culturilor, evitarea risipelor teren pentru ridicarea potențialului de producție a solului, prin aplicarea de îngrășăminte naturale și chimice, de amendamente, lucrări de îmbunătățiri funciare. O grăd deosebită va trebui să existe pentru creșterea producției de legume. Pe teritoriul județului Neamț sînt condiții bune și pentru dezvoltarea creșterii animalelor.

Toate aceste probleme majore ale agriculturii s'au prezentat în atenția organelor și organizațiilor de partid din cooperativele agricole, I.A.S. și S.M.T. din toate satele județului.

În continuare, vorbitorul s-a referit pe larg la sarcinile ce revin organizațiilor de partid, sindicatelor și de U.T.C. în direcția mobilizării tuturor oamenilor muncii de pe cuprinsul județului în îndeplinirea prevederilor hotărîrilor Conferinței Naționale a P.C.R.

Lună cîntec în cadrul adunării, tovarășii Vasile Beliza, director general al U.F.S. Săvinești, Gheorghe Apotoc, secretarul comitetului de partid de la Uzina de țeviri-Roman, Victor Rotaru, secretarul comitetului comunal Drăncovești al P.C.R., Ion Moldoveanu și Alexandru Cojocaru, profesor la Liceul nr. 1 din Roman, și-au exprimat entuziasmul și deplina aderență față de creșterea județului și municipiilor, au subliniat justetea acestor măsuri care vor contribui la ridicarea României socialiste pe trepte și mai înalte de progres și prosperitate. În numele vorbitorilor lor de muncă, vorbitorii au afirmat hotărîrea de a munci cu și mai mult efort și pasune pentru împlinirea neabătută a politicii științifice, creșterea, dezvoltarea și perfecționarea activității de dezvoltare a construcției socialiste în patria noastră.

În încheierea adunării a luat cuvîntul tovarășul ȘTEFAN BIRLEA, membru supliment al Comitetului Central al P.C.R., primvicepreședinte al Consiliului Național al Cercetărilor Științifice — Măsurile adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. și de Marele stat al țării, a spus vorbitorul, reprezintă o contribuție importantă la realizarea sarcinilor pe care partidul nostru abordează cele mai comple-

xe probleme ale vieții economice și social-politice ale țării. În continuare vorbitorul a relevat faptul că măsurile cu privire la îmbunătățirea împărțirii teritoriului-administrative a țării sînt rezultatul unui amplu și îndelungat proces de elaborare, în care au fost antrenate activ toți cetățenii patriei noastre. Aceasta este încă o expresie a înaltului democratic al orînduirii noastre socialiste, a spiritului nou, stilului de muncă bazat pe o temeinică fundamentare științifică ce caracterizează activitatea conducerei partidului în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Răspunzînd necesităților obiective ale dezvoltării patriei noastre în etapa actuală și în viitor, măsurile adoptate de Plenara C.C. al P.C.R., și de Marele Adunare Națională, conferă condiții noi pentru înaintarea neîncetată a României socialiste pe calea progresului și civilizației.

După ce a făcut o apreciere generală a condițiilor și posibilităților specifice județului Neamț, pentru dezvoltarea sa multilaterală pe toate planurile — economic, social și cultural — vorbitorul a spus în continuare: Constituția organelor de conducere județene înseamnă, pe lângă crearea unui cadru mai propice pentru cuprinderea

problemelor economice, sociale și culturale ce stau în fața județului, răspunderi și atribuții sporite pentru rezolvarea lor operativă, eficientă.

Subliniînd sarcinile deosebit de importante care stau în fața organelor de partid și de stat locale, vorbitorul a arătat că atât Comitetul județean provizoriu de partid cît și Consiliul popular județean trebuie să acorde o atenție sporită perfecționării stilului și metodelor de muncă potrivit noulor cerințe și structurii organizatorice, și pună la baza întregii lor activități principiul muncii colective, principiul suprem al activității partidului nostru, care să asigure permanent creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid în toate domeniile de activitate, să stimuleze înaltă creație a maselor pentru valorificarea superioară a resurselor economice și umane de care dispune județul Neamț.

Tovarășul Ștefan Birlea a relevat apoi importanța sarcinilor ce stau în fața organelor și organizațiilor de partid și de stat, a organizațiilor de masă și obștești în direcția deslășurării unei intense activități ideologice și cultural-educative în scopul cunoașterii și înțelegerii de către toți oamenii muncii a esenței și sensurilor politicii partidului și aplicării ei creatoare în condițiile concrete ale fiecărui domeniu de activitate.

Transmițînd adunării activitățile de partid al județului Neamț salutul fierbînt al Comitetului Central, al conducerei partidului și al tovarășului Nicolae Ceaușescu, personal, vorbitorul a încheiat: Ne exprimăm convingerea că prin fructificarea experienței dobîndite pînă în prezent, prin activitatea neobosită a muncitorilor, țăranilor, intelectualiilor și a tuturor oamenilor muncii în frunte cu comunistii, pentru a aplica în practică măsurile stabilite, străvechile meleaguri ale Neamțului, Romanului și Bîlcăuului, vor cunoaște o continuă înflorire ce și întreg cuprinsul țării noastre, România socialistă.

tu

- 17.30 Curs de limba franceză (lecția a 4-a).
- 17.58 Sumarul zilei.
- 18.00 ÎN DIRECT...
- PE PLANȘETELE PROIECTANȚILOR. Transmisie de la Institutul de proiectări pentru construcțiile de mașini.
- 18.30 Pentru cei mici Ecranul cu păpuși: „Ale... hap!” — scenetă de Traian Ghișescu-Clurea.
- 19. Pentru tineretul școlar „MUZICA ȘI MUNTII” — emisiune de Smaranda Oțeanu.
- 19.30 TELEJURNALUL DE SEARĂ.
- 19.50 Buletinul meteorologic. Publicitate.
- 20.00 Film serial: Thierry la Fronde.
- 20.30 ALBUM DE POEZIE NICOLAE LABIȘ.
- 20.40 ISTORIA TEATRULUI ROMÂNESC. I. L. CARAGIALE (I) Prezintă: Virgil Brădățeanu.
- 22.10 Divertisment muzical.
- 22.40 TELEJURNALUL DE NOAPTE.
- 23.00 Închiderea emisiunii.

In inima pădurii

Urmare din pag. 1

zicem, destinați să se holdărșie în prima înalță a ozi.

Mă uit la acești oameni. Îmbrăcați în șube scurte, cu căciuli și etime, toți grațioși și culețivi — săie de munte apropiate — pentru care munca în pădure a devenit o ocupație din taină în via. Aerial tare al îndălmilor emulsiilor. S-au deprins cu mecanisme, tot alți de usor pe alți au părăsit porțile opinelor. Dar ea toate îmbunătățirile și transformările din ultimii ani, este în preocupările lor o asprime și o tramasele a-

Programul I

- 6.00-8.25 MUZICA ȘI ACTUALITĂȚI.
- 8.25 MOMENT POETIC.
- 8.30 La microlon melodia preferată.
- 9.00 BULETIN DE ȘTIRI.
- 9.05 La microlon melodia preferată.
- 9.25 Melodia aleasă la acord.
- 10.10 Curs de limba engleză (reeluare emisiunii din 19 februarie).
- 10.30 Simfonia concertantă pentru două violi și orchestră de Joseph de Saint Georges.
- 10.45 Cîntece și prelucrări corale de Vasile Popovici.
- 11.00 BULETIN DE ȘTIRI.
- 11.03 Cronica economică.
- 11.45 Statul medicului: Programul zilei școlarului.
- 11.50 Cetele apelor Dunării.
- 12.00 Piese folclorice.
- 12.15 BULETIN DE ȘTIRI.
- 12.20 Notăți-vă din programele noastre.
- 12.22 Succese ale muzicii ușoare.
- 12.45 RADIOJURNAL Buletin meteorologic.
- 12.55 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat.
- 13.30 Parada solistilor și a orchestrelor de muzică ușoară.
- 14.15 Tot înainte (editie pentru pianieri din clasele a III-a și a IV-a).
- 14.35 Radio-publicitate.
- 14.50 Zece minute cu Maria Taldy.
- 15.00 BULETIN DE ȘTIRI Buletin meteorologic.
- 15.05 Cîntă violonistul Moise Bel-Mustăț.
- 15.25 Fragmente din opera „O educație neînzădită” de Chabrier.
- 15.40 Melodii cu și fără cuvinte de Vasile Veselovski.
- 16.00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic.
- 16.15 Cîntă Corul Ansamblului de Siat din Bala Mare.
- 16.30 Călătorie în istoria civilizației.
- 17.15 ODA LIMBII ROMÂNE.
- 17.45 Uvertura „Visul unei nopți de vară” de Felix Mendelssohn Bartok.
- 18.00 BULETIN DE ȘTIRI.
- 18.05 Cronica economică.
- 18.30 TRIBUNA RADIO.
- 18.45 Pe platouri maramureșene — emisiune de folclor.
- 19.00 RADIOGAZETA DE SEARĂ.
- 19.30 O melodie pe adresa dumnezeoasă.
- 20.00 BULETIN DE ȘTIRI.
- 20.05 Radiomagazin sportiv.
- 20.17 Melodii românești.
- 20.40 EDITIE RADIOFONICĂ: Delavancea dramaturg.
- 21.00 Melodii-magazin.
- 22.00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic.
- 22.20 Muzică ușoară.
- 22.30 MOMENT POETIC. Versuri de Constantin Teneagaru.
- 22.35 Cunoașteți aceste ritmuri? 23.00 De la muzica ușoară la în-
- 23.20 Melodii lirice.
- 24.00 BULETIN DE ȘTIRI 0.05-5.00 Estrada nocturnă

Programul II

- 7.00 Așa-i jocul pe noi.
- 7.10 Tot înainte (emisiune pentru pianieri).
- 7.30 BULETIN DE ȘTIRI.
- 7.35 Buletin meteorologic.
- 7.37 Notăți-vă din programele noastre.
- 7.39 Muzică interpretată de fanfara.
- 7.45 Melodii populare.
- 8.00 Toată lumea cîntă — muzică ușoară.
- 8.30 BULETIN DE ȘTIRI.
- 8.35 Orchestra de muzică populară a uzinelor „Independența” Sibiu.
- 8.45 Uvertura la opera.
- 9.00 Muzică de cameră de George

Programul III

- 9.30 Anotimpurile și muzica ușoară.
- 10.00 BULETIN DE ȘTIRI.
- 10.05 Concertul nr 4 pentru țoară și orchestră de Viesturs.
- 10.30 Antologie de literatură universitară.
- 10.45 Doine și jocuri populare.
- 11.00 Recital de vioară Ion Voicu.
- 12.00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic.
- 12.05 Notăți-vă din programele noastre.
- 12.07 Muzică distractivă.
- 12.20 Teatrul serial: „Cosma” de Panait Istrati (reeluare).
- 13.00 Anii din opere.
- 13.15 Piese distractive.
- 13.30 Radiomagazin ascultătoarelor.
- 14.00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic.
- 14.08 Interpretii de muzică populară Vlădica Filintușu și Dumitru Zamfira.
- 14.30 Concert de prînz.
- 15.00 Selectuni din opera „Lăsați-mă să cînt” de Gherose Dendrino.
- 15.50 Prelucrări corale.
- 16.00 Pe-un picior de plai — balade și jocuri.
- 16.15 Statul medicului: Programul zilei școlarului.
- 16.20 Povestile operelor: „Jara surisului” de Lehor. Emisiune de Eugen Marlon.
- 16.43 Recunoașteți interpretii? — muzică ușoară.
- 17.00 RADIOJURNAL Buletin meteorologic.
- Ștația 351 m.
- 17.00-17.15. AGENDĂ BUCUREȘTEANĂ.
- 17.15 Simfonia de Zeno Vancea.
- 17.31 Farmafia Harla Moculescu.
- 17.40 Radio-publicitate.
- 18.00 La țambal Toni Iordache.
- 18.10 AMFITEATRUL LITERAR.
- 18.30 Concert de e-trad.
- 18.55 BULETIN DE ȘTIRI.
- 19.00 Ascultătorii ne cer — muzică de operă.
- 19.30 Curs de limba franceză (lecția a 35-a).

astăzi în eter radio

- 19.50 Noapte bună, copii i povestea „Calul arăbulesc”.
- 20.00 Cîntece de dragoste.
- 20.15 Cercul melomanilor. Din creația lui Dinu Lipatti (II).
- 21. BULETIN DE ȘTIRI.
- 22.15 „Cvartetul de coarde de la Haydn la Debussy”: Cvartetele opus 18 nr. 6 și nr. 4 de Beethoven. Emisiune de Wilhelm Berger.
- 23. RADIOJURNAL.
- 23.07 Discul inedit: Lucrări de compozitori laonani. Emisiune de Gheorghe Firca.
- 24.00 Muzică muzical.
- 0.55-1.00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic.

FILME

- PIATRA NEAMȚ — Pietrifica: „Operațiunea Crossbar” (orele 15; 18; 21; — Casa de cultură: „Spartacus” (orele 15; 18; 21).
- ROMAN — 23 August: „Un bărbat și o femeie” (orele 10; 12; 15; 17; 19; 21; — Victoria: „Cine va deschi-de usa” (orele 14.30; 16.30; 18.30; 20.30).
- TIRGU NEAMȚ: „Zece negri militei” (orele 16; 18; 20; 22).
- BICAZ: „Cine căldărește un tigrul” (orele 16; 18; 20; 22).



partea, un eroism, am patia spane, soldatul Ar-boril învârti cu vertebra de stîncă era de-o șchioabă stîncă pe rol de scaut și trimis în lume de el, de lăudătorii așezii anonimi, care-si trăsea voia în preajma erbilor și a val-turilor. Sindurile acestea le schimbam cu în-solțimii noastre Andrei Zota, inginer staglar, proaspăt absolvent al Facultății de silvicultură din Brașov, seafă exploatare și transportări forestiere, care încearcă acum să potrivească su-noștințele teoretice, iluzoria exploatare lem-nului cum se exprimă el, cu experiența temeinică și practica îndelungată a acestor oameni.

Dar a venit amiaza. Pentru o oră lașată a în-cetat. În abana de alături, în rural anebor în-cinse, e miras de frînță și de mîmăliță abur-îndă. Oamenii schimbă impresii, se stătuiesc, răstalesc un zior. Ministrul de pîrșetel G. Rari, sau în lipsa lui recepționerul N. Alinael, le comită realizările de la înepatal țării pînă în-țera zilei prezente. Au început anul în con-dinții bune. În prima decadă a țării înainte, pe întreg sectorul Ștrelna s-au realizat importante depășiri în expedierea de material lemnos.

LA ÎNCEPUT DE DRUM

Urmare din pag. 1

strucții noi orînduiri sociale, organizarea județelor și municipiilor crează condiții pentru sporirea răspunderii, inițiativii și operativității organelor locale de partid și de stat în rezolvarea multipeilor sarcini privind dezvoltarea economică și socială a tuturor zonelor, precum și pentru îmbunătățirea conducerii întregii vieți economice, politice și sociale.

În acest context se înscrie și apariția ziarului nostru ca militant activ pentru înălțarea politicii partidului, a hotărîrilor Comitetului Județean provizoriu de partid și ale Consiliului popular județean provizoriu.

Continuător al tradiției glorioase a presei comuniste românești, „Ceahlăul” își propune să fie util atât chimicilor, metalurgilor, energienților, constructorilor, celor care lucrează în industria forestieră, oamenilor muncii din agricultură, cît și cadrelor didactice, medicilor, oamenilor de știință, artiștilor, tuturor cetățenilor de pe frumosele văi ale Bistriței, Oțetului și Moldovei, de pe minunatele meleaguri ale lui Hoșap, Creangă și Sadoveanu; el își propune să-și însușească cu credință și tot nemțenii, stimulîndu-i și ajutîndu-i prin cuvîntul partidului, pe sucul de loc usor dar sigur și consecvent spre înălțimile strălucitoare ale socialismului și comunismului. El se adresează și aceluia care, ispitit de frumusețea și măreția acestor locuri, ne vor vizita județul, fie vor fi țărani.

Prin tot ce va publica, exprîmînd un bogat conținut de idei într-un mod publicistic viu, atrăgător, „Ceahlăul” își propune să mobilizeze masele largi de oameni ai muncii din Piatra Neamț, Roman, T. Neamț, Bîlcău, Bîlcău și satele și comunele întregului județ Neamț în înălțarea entuziasată a politicii partidului și a statului nostru de dezvoltare a construcției socialiste în România, la continua înălțare economică, social-culturală a acestui îndelungat colț de țară.

Punînd la baza întregii sale activități direcțiunile Congresului al IX-lea al partidului, măsurile adoptate de recenta Conferință Națională, întrecina politică marxist-leninistă, profunde create de P.C.R., ziarul „Ceahlăul”, sub conducerea organelor județene de partid, va deveni o tribună a experienței valoroase a organelor și organizațiilor de partid, a consiliilor populare, a diferitelor colective de oameni ai muncii. Prin coloanele ziarului, cititorii — oameni de diferite profesii, bărbați și femei, țărani și vizitatori — vor putea lua parte activă la dezbaterile diverselor probleme de interes obștesc, vizînd creșterea eficienței economice a tuturor întreprinderilor industriale și

agricole de stat, stațiunilor de mașini și tractoare; el va milita neobosit pentru creșterea puterii economice a cooperativelor agricole, pentru mai buna valorificare a resurselor acestor locuri moldovene.

Prin-o prezență activă, dinamică, mobilizatoare, „Ceahlăul” va milita pentru exercitarea de către organele de partid și de stat comuncle și orăneștii a rolului și atribuțiilor sporite ce le revin în urma îmbunătățirii organizării administrativ-teritoriale, legiferată de recenta Sesiune a Marii Adunări Naționale, pentru pătrunderea mai rapidă și elementelor de civilizație modernă în mediul rural și accelerarea procesului de apropiere ter-ritorială a vîlilor satului de viața orașului.

Cititorii vor putea urmări în coloanele ziarului nostru diverse probleme social-gospodărești, de larg interes cetățenesc.

El va stimula mersul nostru înainte nu numai promovînd noul și combatînd cu fermitate, promptitudine și competență rula și conservatorismul, tot ceea ce este perimat din întreaga viață economică și social-culturală a județului, din concepțiile și comportamentele oamenilor.

Factor de întințire spirituală, prin articolele și reportajele, anchetele și foiletoanele, caricaturile și epigramele ce le va publica, folosînd întregul arsenal publicistic de care dispune, „Ceahlăul” se va strădui să contribuie la dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor, în spiritul dragostei față de patria noastră, al internaționalismului socialist, în spiritul dragostei de muncă, corectitudinii în familie și societate, al apărării avuțului obștesc.

În calitate de cea de cotidian, ziarul „Ceahlăul” va oferi în fiecare număr informații de actualitate atât din județ, din țară cît și de peste hotare. Întotdeauna de perspectivă minunate deschise țării de Conferința Națională a partidului, cu îndrumarea și ajutorul permanent pe care îl primim din partea Comitetului Județean provizoriu de partid și Consiliului popular județean provizoriu, ca și cu sprijinul că-l așteptăm din partea cititorilor — rugîndu-i să devină activi colaboratori și corespondenți voluntari ai „Ceahlăului” — țindă redacția nemteană, muncind cu pasune și entuziasm, cu talent și dorință, se va strădui să ofere cititorilor săi cititorii un ziar în înălțimile cerințelor exprimate de partid față de presă, pe măsura exigențelor opiniei publice și a măreției numelui ce-l poartă.

Harta județelor BACĂU, NEAMȚ, IAȘI, VASLUI și VRANCEA



LEGENDĂ

- Municipii reședințe de județ
- Municipii
- Reședințe de județ
- Orașe
- Comune
- Limită de județ

CE ESTE HOTĂRARE

Vietnamul de sud

Unitățile F.N.E. au început „al doilea val” al ofensivei

SAIGON 19 (Agerpres) — Forțele Frontului Național de Eliberare au bombardat din nou cu rachete și mitraliere aeriene și cu artilerie blindată șase așezări din zona estică a provinciei Quang Binh, în apropierea capitalei sud-vietnameze. Localitățile vizate sunt: Binh Hoa, Binh Hoa, Binh Hoa, Binh Hoa, Binh Hoa, Binh Hoa.

Unitățile paratrăsătorilor au atacat cu succes de noaptea punctele americane în zona de frontieră dintre provinciile Quang Binh și Quang Nam, în apropierea capitalei sud-vietnameze. Localitățile vizate sunt: Binh Hoa, Binh Hoa, Binh Hoa, Binh Hoa, Binh Hoa, Binh Hoa.

„Al doilea val” din cadrul ofensivei paratrăsătorilor sud-vietnamezi care au atacat în noaptea de duminică dimineața, 47 de case și posturi americane-saigoneze amplasate pe timpul nopții în zona de frontieră dintre provinciile Quang Binh și Quang Nam, în apropierea capitalei sud-vietnameze.

Sesiunea Prezidiului C.C. al F.N.E.

SAIGON 19 (Agerpres) — În zilele de 11 și 12 februarie a avut loc o sesiune extraordinară a Prezidiului Central al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud sub conducerea prezidiului Prezidiului C.C. al F.N.E., Nguyen Huu Thu. În cursul acesteia s-a analizat situația creată în Vietnamul de sud după publicarea ordinului privind declararea ofensivei generale. În comunicatul dat publicității în legătură cu sesiunea se arată că în perioada 30 ianuarie — 10 februarie 1968, forțele armate populate de eliberați și populația din Vietnamul de sud au atacat toate marile orașe, aproape toate centrurile provinciale și aproape toate vestigiile armatei americane, o serie de baze militare, numeroase aeroporturi și depozite americano-saigoneze. Ele au scos din luptă un mare număr de unități americane și saigoneze, au anihilat cânteciere militare generale ale trupelor americane-saigoneze, au distrus milioane de tone de armament și materii de război, au scos din uz căști strategice, au silit numeroase posturi ale inamicului să se predea, luând prizonieri un număr mare de ofițeri și soldați, au decorat și au perlatizat osumabilele centrale ale regiunii Thieu-Ky. Diversi pînți ai populației din centrurile urbane și rurale aliate sub controlul temporar al autorităților saigoneze au eliberat vaste regiuni rurale și numeroase capitale de district și orașe, instaurând puterea revoluționară. Milioane de persoane eliberate de sub jugul inamic, fără deosebire de vîrstă, sex, religie și naționalitate, s-au înrolat în armata de eliberare pentru a lupta

impotriva inamicului și a salva pacea. În acest sens, comunicatul subliniază importanța creșterii frontului de alianță a forțelor naționale, democratice și publicare de pace care, acționând în marile orașe și centre urbane, alături de diversele alte organizații patriotice, își asumă sarcina istorică a eliberării patriei.

C.C. al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud cheamă întregul popor sud-vietnamez și forțele armate populare de eliberare să-și intensifice lupta împotriva agresiilor americane și marionetelor lor saigoneze pentru a obține victoria și mai mari.

HUE 19 (Agerpres) — Comitetul popular revoluționar al provinciei Thieu Thien și orașului Hue, constituit de Congresul extraordinar al Frontului alianței forțelor naționale, democratice, pentru pace” în ziua de 14 februarie la Hue, a dat publicității primul său comunicat, anunțând agenția de presă Eliberarea, Congresul a hotărât să înlăture toate organele administrative ale cilic Thieu-Ky din localitățile rurale și urbane ale provinciei și să recunoască comitetele populare revoluționare create de forțele armate revoluționare, considerându-le singura putere populară legală din țară.

Congresul a cerut cu hotărâre trupelor americane să respecte puterea populară în această regiune a Vietnamului de sud, să nu mai intervină în treburile interne ale poporului vietnamez, „Orice deplasare a trupelor americane va fi sancționată de puterea revoluționară vietnameză. Orice încălcare a acestei hotărâri va fi pedepsită”, se spune în comunicat.

Redistribuirii de forțe în C.E.E. și A.E.L.S.

Elementele diplomatice care se deslășăseră în momentul de față în Europa occidentală indică o adevărată redistribuire a forțelor în lupta dintre și în interiorul blocurilor economice din această parte a continentului. Vineri au avut loc negocierile franco-vest-germane, iar conducătorii olandezi au sosit la Londra și vor fi urmat curând de belgieni. Tot ieri s-a întrunit Consiliul ministrilor agriculturii dinările membre ale Pietei comune, iar la 29 februarie se întrunește Consiliul ministerial al G.E.E. Ce au marcat aceste etape diplomatice?

mice etc. Elementul nou în această situație este faptul că deși țările mici din G.E.E. s-au temut întotdeauna de dictatul celor mari și au văzut în aderarea Angliei o posibilitate de diluare a unui asemenea dictat, ele nu au acționat niciodată în mod oficial pe plan diplomatic cu atâtă vigoare în sprințuri acestei candidaturi.

Comentariul zilei

Kiesinger? — o revenire a Franței de la poziția de negociere categorică a candidaturii britanice la C.E.E., la o poziție tot de negociere, dar însoțită de discuții asupra unor „aranjamente” sau unor alte forme de colaborare cu această țară. Se va ajunge la un fel de „zonă a liberului schimb” între C.E.E. și Anglia? — a declarat Kiesinger, întrucât se știe că în Franța, în afară de o serie de oameni politici, există o părere mai puțin decît vechea propunere a lui de „Zona de asociere” a Angliei la Piața comună? — exclamă lordul Gwenton.

Un fenomen interesant se petrece și în cealaltă grupare economică vest-europeană: A. socialie europeană a liberului schimb (A.E.L.S.). Mai slab decât G.E.E. din punct de vedere economic, organizatoric și al amplasării geografice, această asociație a sperat să spargă ciatada Pietei comune folosind tactica lui Ulysses. Cînd Franța a arătat că se poate de clar că sînta învinsă, întrucît de pe urma legendei „Căminul Franței”, respingînd candidaturile Angliei, Danemarcei, Norvegiei și Islandei, în A.E.L.S. s-a produs o dezbinare: în Consiliul nordic Suedia a propus să se renunțe la tactica intrărilor succesive în C.E.E., ca fiind lipsită de perspectivă, și să se caute, în schimb, să se ajungă la un „aranjament” direct al țării scandinave și nordice cu Piața comună. Norvegia, ale cărei negocieri cu Anglia sînt cele mai strînse, s-a opus acestei propuneri, calificînd-o drept „invenție franceză îndreptată împotriva Marii Britanii”.

Va deveni Swazilandul independent?

La Londra a început ieri Conferința constituțională care urmează să stabilească modalitățile de acordare a independenței Swazilandului. Swazilandul, protectorat britanic din anul 1902, se bucură în prezent de o autonomie internă, avînd un guvern propriu. Constituind o enclavă între nord-estul Africii de sud și Mozambic, acest protectorat britanic are o suprafață de 17.063 km² și o populație de 200.000 de locuitori. Principalele sale resurse sînt minerele de fier, zăcămintele și culturile agricole. Swazilandul este ultimul teritoriu din Africa, cu excepția Rhodesiei, încă dependent de Anglia. Observatorii din Londra apreciază că discuțiile se anuntă dificile. Autoritățile Swazilandului solicită compensații substanțiale guvernului britanic pentru pămînturile lung băștinașilor de către coloniștii englezi.

După întrevederile de Gaulle-Kiesinger

Convorbiri anglo-olandeze la nivel înalt

LONDRA 19 (Agerpres) — Proponerile franco-vest-germane privind relațiile de viitor între Anglia și Piața comună au fost examinate luni în cursul primei întrevederi oficiale dintre premierul olandez, Piet de Jong, și omologul său britanic, Harold Wilson. La întvederere au fost prezentați și miniștrii de externe ai celor două țări. Scopul convorbirilor, care se deslășăseră după venitul francez în problema aderării Angliei la C.E.E., este de a constata în ce măsură proiectul

franco-vest-german, preconizînd dezvoltarea schimburilor industriale și agricole între C.E.E. și țările candidate la Piața comună, ar putea fi „reconciliat” cu planul Beneluxului (vezi și comentariul din această pagină).

Orientul Apropiat

— Ședința guvernului egiptean — Convorbiri privind refugiații palestinieni

CAIRO 19 (Agerpres) — Membrii guvernului R.A.U. s-au reunit duminică seara pentru a examina situația militară a țării și a lua cunoștință de raportul generalului Mohamed Fawzi, comandantul șef al forțelor armate egiptene, privind măsurile recente de reorganizare a acestora.

Guvernul egiptean a analizat, totodată, evoluția evenimentelor din Orientul Apropiat, rezultatele vizitei în Cairo a președintelui R.S.F. Iugoslavia, Tito, și a președintelui Irakului, Arif, precum și rezultatele întvederilor dintre Mahmud Riad, ministrul de externe al R.A.U., cu Gumar Jarang, trimisul special al secretarului general al O.N.U. în Orientul Apropiat.

AMMAN 19 (Agerpres) — Sadržidul Aqa Khan, înaltul comisar al O.N.U. pentru refugiații palestinieni, aflat în vizită la Amman, a conferit cu regele Hussein al Iordaniei și cu președintele Talhouni. Convorbirile au fost consacrate unor probleme privind situația refugiaților palestinieni și ajutorul suplimentar ce urmează să fie acordat acestora prin U.N.R.W.A. (Oficiul de ajutor și lucrări O.N.U. pentru refugiații palestinieni).

Într-o scrisoare adresată președintelui Consiliului de Securitate al O.N.U., reprezentantul iordaniei, Muhammad El Fara, afirmă că 16 civili și 7 soldați iordanieni au fost uciși, 82 de civili și 27 de soldați au fost răniți în urma atacurilor artileriei și aviației israeliene din 15 februarie. Scrisoarea se referă de asemenea, la expulzarea de către Israel a 84 de cetățeni iordanieni din Cisordania și la arestarea altora

PREZENTE ROMANEȘTI

În milenarul oraș italian Sulmona, care numără în prezent aproximativ 25.000 de locuitori, locul unde s-a născut marele poet Publius Ovidius Naso, au avut loc săptămînat în prezența prietenilor apropiați în țările a orașelor Sulmona și Costanța. Prezențiarile au început printr-o ceremonie la sediul primăriei. Duminică, în sala cinematografului comunal „Pacifico” a avut loc o adunare, la care au participat autoritățile locale, oameni de cultură și artiști, profesori conducători ai organizațiilor politice locale, un număr public. A luat cuvîntul președintele Paolo di Bartolomeo, care a scos în evidență cînsirea acordată ații în Italia, și în România marilele poet Ovidiu.

li deschisă succesiv la orașele Luxemburg, Bruxelles și Anvers. Expoziția prezintă covoruri din toate regiunile țării, printre care reșmițele Kelmă precum și covorurile de tip orientat. În cadrul expoziției este prezentată o gamă variată de ceramici, țesături și țesături, lemn, textile, artizanat, reprezentînd bogăția folclorului românesc. Totodată, s-a organizat un mic stand literar. Cu prilejul deschiderii oficiale a acestei expoziții în Luxemburg, prințesa Elisabeta de Luxemburg, care a vizitat expoziția, a făcut agrații elogioase asupra covorurilor și a tradiției folclorului românesc.

Președintele și televiziunea din Luxemburg au dedicat emisiunii și articolele acestor prime manifestări publice românești în Luxemburg.

Sub auspiciile Asociației de prietenie Finlanda-România și ale Institutului Român pentru Relații Culturale cu Străinătatea, la Muzeul de istorie și etnografie din orașul finlandez Joensuu a avut loc vernisajul unei expoziții de artă populară românească.

BRUXELLES 19 (Agerpres) — Agenția comercială a Republicii Socialiste România din capitala belgiană, în colaborare cu I.S.C.E. Carlines și magazinul „Reve d'Orient”, a organizat o expoziție de covoare românești cu demonstratie, care va

în Belgia la Universitatea din Gand, academicienului Iorgu Ioanid i-a fost acordată, în cadrul unei sedințe solene, diploma „doctor honoris causa” al acestei universități.

Cel mai important buget al Iranului

TEHERAN 19. — Corespondentul Agerpres, N. Popovici, transmite: Primul ministru iranian, Amir Abbas Hoveida, a prezentat în fața Majlîsului (parlamentul țării) proiectul de buget pe exercitiul 1968-1969, primul an al planului cincinal ce va intra în vigoare la 21 martie. Buge-

tul pe acest an, calificat de premierul iranian drept „cel mai important pe care l-a avut Iranul pînă acum”, concentrează aproximativ o treime din bugetul total de 810 miliarde de rial (moneda națională iraniană) al planului cincinal. Proiectul de buget pe 1968-1969 prevede alocarea sumei de peste 270 de miliarde de riali încheșnați pentru dezvoltarea economiei.

Belgia

Criza politică în a 15-a zi

BRUXELLES 19 (Agerpres) — Criza politică din Belgia a intrat în a 15-a zi. Senatorul socialist-cristin W. Segers, desemnat cu misiunea de a informa pentru constituirea noului guvern, a continuat convorbirile sale cu liderii politici. În vederea găsirii unei soluții actualei

crize de guvern. Dar, după cum remarca observatorii din Bruxelles, speranțele lui din impasul politic belgian au se întrevăd încă și în consecință se vorbește în prezent despre necesitatea dizolvării celor două Camere ale parlamentului.

SPANIA :

Nemulțumiri față de prezența militară americană

MADRID 19 (Agerpres) — Acordurile militare încheiate în 1952 între Spania și S.U.A. în baza cărora guvernul S.U.A. a primit dreptul de a instala baze militare pe teritoriul spaniol, urmează să expire în toamna acestui an. Ziarul spaniol „Nuevo Diario” scrie că aceste acorduri nici nu au fost ratificate și că „bazele militare aflate pe teritoriul Spaniei constituie adevărate insule care se bucură de un statut cu totul diferit de restul țării, fapt ce face să se

înceale suveranitatea țării și să expună Spania riscului unui război nuclear devenind astfel țapui ispășitor al S.U.A.” Acestor nemulțumiri li se adaugă în ultimă instanță iritarea care se manifestă la Madrid ca urmare a vizitelor tot mai dese în Gibraltarul britanic a navelor militare americane vizitate considerate de autoritățile spaniole drept acte „neprietenești” la adresa Spaniei.



Ofensiva deslășărită de forțele paratrăsătorilor din Vietnamul de sud împotriva trupelor americano-saigoneze, încununată de o serie de importante victorii, este urmărită cu mult interes de opinia publică mondială, doritoare de pace. În același timp escaladarea războiului S.U.A. în Vietnam stîrnește proteste vii în lumea întreagă. Astfel, pe străzile Stockholmului a avut loc un impreciosant „marș al victoriei”. În onoarea succeselor militare ale F.N.E.

SITUAȚIA ÎN CAPITALA yemenită s-a normalizat

IN NIGERIA ostilitățile continuă

SANAA 19 (Agerpres) — După victoria obținută în ultima vreme de trupele republicane împotriva elementelor monarhice și mercenarilor infiltrați pe teritoriul yemeni, situația din Sanaa s-a normalizat. Agenția MEN anunță că delegații ale triburilor Samhan au predat autorităților republicane armament și municiile capturate în luptele cu unitățile regaliste. Președintele Al Irani a declarat că guvernul Yemenului duce în prezent tratative cu reprezentanții acestor triburi care „au fost induse în eroare de adepții fostului imam El Badr”.

Lagos 19 (Agerpres) — La Lagos s-a anunțat că, în urma luptelor violente angajate cu trupele białreze, forțele federale nigeriene au cucerit localitatea Awka din estul provinciei secesioniste Biafra. Situată pe șoseaua ce leagă fosta capitală a Biafriei, Enugu (actualmente ocupată de trupele federale) de Onitsha, Awka era unul dintre punctele strategice de importanță majoră pentru trupele białreze. O dată cu cucerirea orașului Awka, trupele federale nigeriene au drumul deschis spre Onitsha, cel mai mare oraș ce se află în momentul de față sub control białrez.

Copii sub 13 ani obligați să lucreze în producție

NEW YORK 19 (Agerpres) — Fondul O.N.U. pentru copii (U.N.I.C.E.F.), într-un raport pregătit pentru Conferința internațională asupra drepturilor omului care va avea loc între 12 aprilie și 12 mai la Teheran, atrage atenția asupra situației grele a copiilor în țările în curs de dezvoltare. În raport se arată că jumătate din numărul de copii din lumea trăiesc în țări în care venitul anual pe cap de locuitor este sub 100 de dolari. În țările în curs de dezvoltare, undre copiii sub 15 ani formează între 40 și 45 la sută din populație,

sanselor lor de a primi asistență medicală și de a termina școala sînt foarte reduse. Se arată, de asemenea, că mulți copii sînt obligați să lucreze în producție cu orar normal înainte de a ajunge la vîrsta de 13 ani pentru a se întreține și pentru a-și ajuta familia. „Problema este urgentă, deoarece pierderile de vieti omenești și de talente potențiale din rîndul țărilor care trăiesc în țările în curs de dezvoltare constituie un impediment în calea dezvoltării economice și sociale...”, se subliniază în raport.



Într-o secție a usinei de mașini-unelte din Ryongnung (R.P.D. Coreeană).

SCURTE STIRI

25.000 de profesori au demonstrat în fața palatului prezidențial din San Salvador, revendicînd mărirea salariilor și reprimirea în favoarea a unor profesori concediați ilegal.

„Tulburările rasiale sînt o consecință a condițiilor grele de viață care există în anumite zone americane”, a declarat ministrul Justiției al S.U.A., R. Clark.

Printre noutățile în domeniul construcției de automobile în Polonia se remarcă începerea producției automobilului „Piat Poliska”, iar în domeniul autocolonanelor — o mașină „Zubr-2”, înestrată cu motor de tip „Leyland”.

O puternică avangază a avut loc în ziua de sîmbătă care trece prin munte. Între două și trei. Un convoi de 100 mașini din țările care trece pe șosea, a fost acoperit cu mișcări militare aflate în mașini și pietri.

Republica Democrată Germană a cerut să fie primită ca membru al Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare. În memoriașul său adresat președintelui celei de-a doua sesiuni a Conferinței de la New Delhi, guvernul R. D. Germane arată că este gata să colaboreze cu ceilalți membri pe baza egalității în drepturi, în limitele posibilităților sale, pentru soluționarea marilor sarcini care stau în fața conferinței.

Deschiderea celei de-a 10-a sesiuni a Organizației Unității Africane, ce urma să aiba loc luni la Addis Abeba, a fost amînată pentru astăzi (marți) din cauza. Diallo Telli, secretarul general al organizației a anunțat că a sosit în țările și s-a lăsat pentru ca împăratul Etiopiei, Haile Selassie, care nu se află actualmente la Addis Abeba, să poată participa la ceremoniile de deschidere a sesiunii.

Rezultate satisfăcătoare au fost obținute în tratamentul anumitor tipuri de cancer cutaneu în urma folosirii medicamentului numit „bleomicină”, creat de dr. Hamao Umezawa de la Universitatea din Tokio.

Maurice Chevalier, celebrul cântăreț francez, a susținut la Londra un spectacol de adio, cu prilejul împlinirii vîrstei de 80 de ani.

Ca președinte al Republicii Sudafricane a fost ales gen. Jim Vorster, ministru pentru serviciile tehnice ale agriculturii și apelor. El a fost candidatul partidului guvernamental, care deține o majoritate confortabilă în Camera deputaților. Membrii acestei constituție colegiale electorale în R.S.A.